

## Передплата

на «РУСЛАНА» вносить:

## в Австрії:

на цілий рік . . . . 20 кор  
на пів року . . . . 10 кор  
на чверть року . . . . 5 кор  
на місяць . . . . 1-70 кор

## За границею.

на цілий рік . . . 16 рублів  
або 36 франків  
на пів року . . . 8 рублів  
або 18 франків  
Поодинокі число по 10 сот.

# РУСЛАН

«Виреш ми очі і душу ми виреш; а не возьмеш милої і віри не возьмеш,  
бо руске ми серце і віра руска.» — В Русланових псалмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня крім неділь і руских свят о 5½ год. пополудні.

Редакція, адміністрація і експедиція «Руслана» під ч. 1. пл. Домбровського (Хорунщини). Експедиція місцева в Агенції Соколовського в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише на попереднє застережене. — Рекламациі неопечатані вільні від порта. — Оголошеня звичайні приймають ся по ціні 20 с. від стрічки, а в «Надісланім» 40 с. від стрічки. Подяки і приватні донесеня по 30 с. від стрічки.

## Розстріл і розлад в Росії.

(X) Коли давніше ужито инколи про Росию вислову, що се велитень на глиняних ногах, то можна було зустрінути ся з рішучим запереченем і зазначенем великої могутности російського царства. І справді довгий час після скріплення по пам'ятній кримській війні, особливож протягом володарства Олександра II. Росия сповна тісними обручами самодержавя — була пострахом для Європи і всіх її держав, котрі намагали ся удержати з нею як найліпші взаємини, щоби не накликати собі якого лиха. Росия заключила дводержавний союз з республіканською Францією, щоби зашахувати тридержавний союз, котрий мав на меті захистити ся перед заборними змаганнями Росії. Не лише в Європі, іменно на Балкані впливала Росия могутно на всякі події, але й в Азії посувала ся що раз дальше в своїх заборах аж по Великий океан і стала грізною не лише для Хін і Японії, але й Англії тремтіла о свої азійські посілости.

Одначе у внутрі російського царства не тільки заведбано переводити поступенно реформи в європейській дусі, розпочаті Олександром II. в 60-их роках, але повернено до давних часів безмежного гноблення всякого свобідного руху, придушувана всякої іскри просвіти, до нищення запоручених царскими присягами давних прав у ріжних складових частинах великого царства. Навіть такі смирні Фінляндці відчували важку руку російської самовлади, і всюди переводжено з неумолимою строгістю об'єднання і обрусення з підмогою омосковцень і православя.

Одначе чаша горя, яку доводило ся пити всім народам російського царства, переповнилася і справді можна тут приложити приповідку, що кого Бог покарати хоче, відбере йому розум. Бож нічому иншому, як безмежному засліпленню і безмежній гордості треба приписати сю обставину, що як раз цар-миротворець, котрий в Газі вступав ся за всесвітнім миром, розпочав так легкодушно, так необачно страшну війну з погордженою, малою Японією. Здавало ся гордим керманіям російського царства, що они на прах розібють маленьку державу морську, що загарбають весь далекий Схід в Азії для свого безмежного царства, що тоді весь світ задрожить перед російським велитнем. Так ждало ся, та инакше склало ся. В Порті Артура знищено одну російську флоту, під Ляояном і Мукденом розбито сухопутне військо російське, на Корейським шляху знищено балтійську флоту, а тепер останки сухопутного війська російського окружені переважними силами японськими і кожного часу може їх постигнути поразенє ще страшнійше, як попередні. Але всі ті тяжкі пригоди і поразеня, які довело ся Росії від самого почину російсько-япанської війни пережити, всі ті події, котрим подібних надармо гляділи ми в історії, уступають місця останній події, яка приключилася в Одесі, тій події, котрої луна відбила ся і в Лібаві і в Кронштаді. Бунт

залогі корабля «Князь Потемкин» і все, що з тим вяже ся, виявив в цілій наготі розлад і розстріл тої держави, в котрій все корило ся беззуслівно самодержавній волі. Виявило ся тепер наглядно, що і чорноморська флотя російська, перед котрою тремтів Балкан і Царгород, нині не естувє, бо остали хіба ще кораблі без залогі, котра прилучила ся до бунту «Кн. Потемкина» і покинула флоту. Можна отже зовсім рішучо нині сказати, що Росия не має вже флоту, а навіть між сухопутним війском проявляє ся зовсім виразна бунтовливість. Як моряки російські не тільки не послухали команди своїх офіцерів, але збунтували ся проти них і побували, так і між військовими залогами по містах, де доходить до розрухів, військо не хоче вже слухати сліпо приказів свого начальства по указу Трепова і не хоче стріляти на безоружних нераз людей, на жінчини і діти, а починає явно ставати по стороні гноблених і кривджених. Одескі події і звязані з ними неперечно події в Кронштаді і Лібаві стають певним доказом, що керма державна вихопила ся зовсім з рук теперішних самодержавців, що на всіх точках запанував крайній розлад, справдешне безголове, котрого кінця предвидіти годі. З найперших осередків царства, з Петербурга і Москви виходять візваня до самодержія Росії, що наколи він не зробить рішучого почину до усунення розладу і розстрою і не покличе заступників народу до спільної наради над потребами держави, они самі проголосять конституційну управу. Кожний день приносить страшні, нечувані вісти з російського царства, а керманічі стратили зовсім голову і стоять безраді, не знаючи, що дальше почати. Росия переживає страшні хвилі, необчислені наслідки сих подій відібють ся не лише на ній і цілім населенню, але і на взаєминах з инцими державами.

## З В І Т

з розвою «Висшого Музичного Інститута» під управою виділу «Союза співацких і музичних товариств» у Львові за шкільний рік 1904/5.

Здаючи справу з розвою «Висшого Музичного Інститута» у Львові за шкільний рік 1904/5, мусимо з вдоволенем зазначити, що наша суспільність віднесла ся до сеї інституції — в другім році її тривання — з повним довірем. Коли в минулім шкільнім році (1903/4) число вписаних елевів виносило 66, з яких 42 елевів піддало ся річному іспитови, то в сїм році вписало ся до «Висшого Музичного Інститута» 99 елевів, з яких 80 одержало кваліфікацію. В часі року, задля ріжнородних причин, вступило 14 елевів, а 5-ти елевам не дано кваліфікації лише з приводу, що пізнійше вписали ся до школи і не були в спроможности, відповісти вимогам, які накладає на кожного елева научний план.

Наведені числа суть доказом, що засноване «Висшого Муз. Інститута» у Львові через «Союз співацких і музичних товариств» було

всесторонно оправданою культурною потребою.

«Висший Муз. Інститут» містив ся в сїм році в пяти світлих комнатах в домі при улиці Вірменській ч. 2. Шкільний рік почав ся 16. вересня 1904 р. і тривав до 30. червня 1905.

До збору учительского належали: директор «Інститута» Анатоль Вахнянин (учив теорії музики і основних правил гармонії), Ян Галль (учив композиції музичної), Олександр Бережницький (уч. гри на скрипці), Марія Криницька (уч. гри на фортепяні), Галя Ясеничка (уч. сольового співу і гри на фортепяні), Дарія Шухевичівна і Олена Прокешівна (учили гри на фортепяні).

Наука відбувала ся як найправильнійше на основі научного плану австрійських консерваторій, затвердженого ц. к. намісництвом рескриптом з дня 7. липня 1904. р. до ч. 81.283.

Поведенє елевів було без виїмки взірцеве. Пильність була у 31 елевів тривала, у 32 — вдоволяюча, у 14 — достаточна, а лише у трех — мала.

Що три місяці одержували елєви свідомства кваліфікаційні з успіху в науці, цильности і поведеня.

Щоби спосібнійші елєви «Інститута» набрали певности в виконуваню музичних творів, устроєно сего року дві домашні продукції іменно: 18. грудня (1904) і 15. цвітня (1905). В сих продукціях — в присутности учительского збору, родичів і інтересованих осіб — взяло участь 23 елевів з II, III, IV, V. і VI. року науки.

Кваліфікаційні іспити річні відбули ся:

I. З теорії музики в днях 4. і 11. червня.

Кваліфікацію одержали: 1. Бандрівська Олена, 2. Білинська Ірина, 3. Гладилевич Людвик, 4. Горалевич Наталя, 5. Гузарівна Любов, 6. Демчишинівна Теодозія, 7. Калиняк Теодор, 8. Калитчук Стефан, 9. Курпаківна Олена, 10. Левицька Марія, 11. Лукашевичівна Анна, 12. Матієвна Софія, 13. Мозолик Василь, 14. Соловій Василь, 15. Федаківна Галя, 16. Федаківна Оля, 17. Царівна Марія, 18. Яцишинівна Олена, 19. Юзичинська Софія і 20. Юськевичівна Амалия.

II. З гармонії (яко предмету обовязкової науки) 11. червня.

Кваліфікацію одержали: 1) Гладилевич Людвик, 2. Крушельницька Анна і 3. Яцишинівна Олена.

III. З композиції одержав кваліфікацію: Евген Форостина в другім році науки.

IV. З гри на скрипці — 29. червня.

Кваліфікацію одержали:

В першій році науки: 1. Долоніцький Ізидор, 2. Крипакевич Лев, 3. Лопатинський Фавстин, 4. Мозолик Василь, 5. Твердохліб Юлія, 6. Топольницька Анна, 7. Хоминівна Ірина, 8. Чернявський Володимир, 9. Юзичинський Зенон.

В другім році науки: 20. Калитчук Стефан, 11. Кульчицька Олександра, 12. Пежанський Олександр, 13. Созанський Богдан, 14. Федаківна Оля, 15. Хромовський Антін.

В третім році науки: 16. Бергер Генрик, 17. Пеханський Володимир.

В четвртім році науки: 18. Гладилевич Людвик і 19. Форостина Евген.

V. З гри на фортепяні — в днях 27., 28. і 29. червня.

Кваліфікацію одержали:

В першій році науки: 1. Винницький Тарас, 2. Гудиківна Антоніна, 3. Гуглевич Хризант, 4. Домбчевська Наталя, 5. Калиняк Теодор, 6. Кова-

лівна Ярослава, 7. Кобринська Ольга, 8. Кулачкова Олександра, 9. Левицька Стефанія, 10. Левицька Марія, 11. Петриківна Ольга, 12. Сіяківна Стефанія, 13. Содоморівна Галя, 14. Соловій Василь, 15. Гладилевич Людвик (яко предмету обов'язкового).

В другім році науки: 16. Бандрівський Воломир, 17. Копицька Клементина, 18. Кордубівна Марія, 19. Подольський Олександр, 20. Стефановичівна Наталя, 21. Федаківна Галя, 22. Целевичівна Клявдія.

В третім році науки: 23. Біликівна Клявдія, 24. Заржицька Казимира, 25. Кордюківна Марія, 26. Кулачкова Ірина, 27. Курмановичівна Іванна, 28. Лопатинський Ярема, 29. Лукашевська Олена, 30. Пачовський Омелян, 31. Танчаківська Дарія, 32. Тимусівна Мирослава, 33. Терлецький Маркіян, 24. Шенкирик Роман і 35. Яцівна Олена.

В четвертій році науки: 36. Бандрівська Ольга, 37. Білинська Ірина, 38. Гузарівна Любов, 39. Демчишинівна Теодозія, 40. Курняківна Олена, 41. Левицька Марія, 42. Левицька Софія, 45. Стельмахівна Меланія, 46. Царівна Марія і 47. Юзичівна Софія.

В п'ятій році науки: 48. Горалевичівна Наталя, 49. Лучаківська Марія і 50. Юськевичівна Амалія.

В шостій році науки: 51. Крушельницька Анна, 52. Левицька Олена і 53. Яцишинівна Олена.

VI. З сольового співу — 29. червня. Кваліфікацію одержали:

В першій році науки: 1. Бобанич Михайло, 2. Вахнянинівна Оля, 3. Рогужинська Олена, 4. Созанський Іван і 5. Яцівна Ізабеля.

В другій році науки: 6. Пачовська Оля і 7. Яцишинівна Теодора. П'ять елевів не кваліфіковано по причині, що пізніше вписалися на науку.

Хоча в сім році дирекція не розпорядилася надмірними засобами грошовими, навпаки, покінчила шкільний рік досить значним недобором, то мимо того почувалася до обов'язку, деяких спосібніших елевів прийняти на науку безплатно, а деяким мінімальні шкільні оплати значно зменшити. Даром побирало науку 6 елевів, за зменшеною оплатою 12 елевів.

При сім подаємо до відомості інтересованих сторін, що вписи до «Вищого музичного Інститута» на шкільний рік 1905/6 почнуться з двом 1. вересня; 16. вересня почнуться вже лекції. Бувші елеви «Інститута» платять при вписі крім належності за перший квартал (або після умови за перший місяць) 1 кор. на бібліотеку. Ново вписані платять крім належності, ще вписового 4 кор. Вписувати ся можна і на висші роки, однак по зложенім вступнім іспиті. Оплата шкільна на першій і другій році науки гри на фортеп'яні, скрипці, челі і прочих інструментах оркестральних, як і композиції виносить лише 75 корон річно; в третім і слідуючих роках науки росте оплата в року на рік о 30 корон. Оплата за науку сольового співу виносить на першій році науки 120 корон. Вплата за науку хорального співу виносить річно 60 корон.

У Львові дня 30. червня 1905.

Анатоль Вазнянин,  
директор «В. муз. Інститута»  
(ул. Вірменська ч. 2.)

## „Потемкинці“ про себе.

Залога «Потемкина» доручила румунським властям ось який рапорт про причину вибуху бунту:

Дня 11. жовтня покликано до служби панцирника «Князя Потемкина». За весь час настоятелі поводити ся з залогою, а особливо залога одержувала дуже лиху поживу. Несчислені рази залога домогала ся ліпших харчів, однак її просьби не узгляднено.

Дня 12. червня панцирник находив ся в тендрівськім заліві, де відбував вправи в стріляно. Дня 13. червня привезено з Одеси мясо, яке воняло і повно було в нім хробаків так, що абсолютно не надавало ся до варення. Мимо сего зварено для залого обід з сего мяса. Дня 14. червня залога не хотіла їсти сего мяса; кождий

моряк вдовольняв ся хлібом і водою. Коли командант корабля довідав ся про се, розказав покликати всіх моряків на задній поміст. Командант запитав моряків, чому не хочуть їсти мяса, а на се відповіджено єму, що мясо воняє і повне хробів. Командант запитав відтак, котрі моряки будуть їсти мясо і пригадав про наслідки непослуху супротив військової дисципліни. Часть залого з обави заявила готовість їсти мясо, а решту моряків, які опирали ся їсти мясо, поділено на групи і рівночасно покликано сторожу під оружжя. Моряків це раз запитано, чи будуть їсти мясо. Відповіли відмовно, домагаючи ся голосно ліпшої поживи. Перший офіцир дав тоді сторожи розказ стріляти, але сторожа не услухала розказу. Офіцир вирвав найближше него стоячому морякови карабін з рук і стрілив до моряка Гриця Вакулинчука, якого положив трупом на місці. Залога супротив такої жостокости і безмілосерного трактованя зі сторони настоятелів, бачила себе змушеною хватити за средства своєї оборони. Тож моряки рванули ся до карабінів, уставлених в піраміди, набили оружжя і через 10 минут без перерви стріляли до офіцирів. Командант втік до каюти, звідки поплив до торпедівця ч. 267, який стояв неподалеко. Першого офіцира застрілено на заднім помості, а єго тіло вкинено до моря. Командант торпедівця привів на поміст «Потемкина» команданта, якого так само застрілено. Убито: офіцира Непокоева, першого офіцира артилерії Таша і старшого лікаря Смірнова; ранено офіцира Левенцева. При життю остали: капітан Гурій, перший механік Цвірков, поручники Царевич і Коваленко, лікар-секундар Голенко, механік Харкевич, командант торпедівця ч. 267 бар. Кльдт, поручник Наратов, піп Пармен, вкінці поручник Калінай. Всі они заявили свою солідарність з залогою. Офіцира Таша відкрито при магазині пороху як раз в хвилі, коли хотів судно висадити у воздух.

Сей рапорт самих бунтівників потверджує тільки урядове справоздане про причини бунту на «Потемкинї». Як видно з того, жадна висша якась ідея не дала товчок до зломаня військової карности, але кошаровий конфлікт між офіцирами а вояками. Безпосередню причиною було гниле мясо. Донева випадкова стріча з пануючим страйком в Одесі перемінала сей локальний вояцький бунт в отверту революцію. Перед покиненням Констанца залого «Потемкина» звернула ся до тамошних властей з просьбою, що би до репрезентантів держав вислали слідуочу ноту: «Команда панцирника «Князь Потемкин» розпочала рішучу борбу з автократією. Довосячи про те всім європейским правительством, уважаємо своїм обов'язком заявити, що запевнюємо повну нетикальність всім чужим суднам на Чорнім морю і всім чорноморским пристаням та заливам». Помимо сей ноти, «Потемкин» придержав під Сульмою італійське судно і забрав з него вугле.

## 3 державної ради.

По дословнім відчитаню інтерпеляцій, відповідали на давнійші інтерпеляції міністри Букоа, Шенайх і Кляйн. Пос. Луну зложив мандат. Відтак приступлено з дневного порядку до дальшої дискусии над змінами домового податку в деяких містах і ухвалила дотичний закон в 2. і 3. читеню.

Переведено дискусію над предложенем про неділішній і святочнай відпочинок в промислі і прийято предложене. На тім замкнено наради. Перед замкненням засіданя пос. Штернберг в формі запиту ургував презеса комісії нетикальності о видані пос. Крамаржа судови, бо інакше він буде примушений бичом вимірити собі сатисфакцію. За сей висказ прикликав президент гр. Штернберга до порядку. Слідуоче засідане палати нині.

**ВІД АДМІНІСТРАЦІЇ.** При зміні півроку просимо наших Вп. Передплатників о скорі відновлені передплати, зглядно о вирівнані залогостий та о приєднувані нам нових передплатників.

— **Календар.** В п'ятницю: руско-кат.: *Рожд. Івана Хрест.* римо-кат.: Пульхерій — В суботу руско-кат.: Февронія муч.; римо-кат.: Єлисавети. кор. — В неділю: руско-кат.: Давида; римо-кат.: Кирила еп.

— **Виділ Академічної Громади** не має, видно, ліпшої нагоди дати знаку про себе ширшому загалови, бо ні сіло ні пало замістив в «Ділі» ось яку заяву против «Руслана»: «Виділ „Акад. Громади“ вважає супроти постійного, нікчемного плюгавленя «Русланом» революційного руху за кордоном а спеціально на Україні (остання статя в приводу революції в Одесі в ч. 138 з 4. липня п. з. «Бунт російської маринарки») низше своєї честі приймати сю часопись. — В. Панейко, голова, Ю. Шенарович, за писаря.» — З зачудованем беремо вказане число до рук і шукаємо в дотичній статі місця, яке би могло вразити революційні почуваня виділу «Акад. Громади». Крім чисто інформаційних вістий на підставі телеграм, находить ся тільки одна — одніська рефлексія компілятора статі, якоеде наводимо в звязи з дальшим змістом для ліпшого вирозуміня:

„Підчас розрухів згнуло коло 5.000 людей, однак революційний комітет у своїх відозвах ззиває «мимо великих страт в людях витривати дальше в теперішній борбі з царатом». Але ся борба вже не представляє ся так, як за французької революції, коли то штурмували бастилії, випускали політичних в'язнів, вмирили на барикадах і провадили на гільотини міністрів. В Одесі шаліла оргія безглузлого анархізму, взив верх дикий інстинкт нищення, вела до борби жадоба крадіжки і розбою. Кидано ся головою на приватні склади і дома, запаловано резервоари нафти, склади матеріялів, розбивано шпихлірі, рабоваб приватні мешканя. В протягу 48 годин виїхало з тої новітної Содоми 30.000 мешканців. Шкоди обчислюють на 60.000.000 корон. В пристані згоріло 35 торговельних кораблів, причім згнуло богато людей.“ — Нехай сей уступ говорить сам за себе. Колиб він був випечатаний в *Naprod-i* (а міг би зовсім єміло) то ті панове прийали би єго до свого «радикального євангелія», але в «Русланї» они бачать себе примушеними нап'ятувати єго прилюдно. Ми полемізувати не будемо з заявою «Акад. Громади», тимпаче, що підписаний під нею п. Панейко, який цілу українську справу хоче завести в соціалістичний табор, як се висказав на святї Шевченка. Коли се з єго сторони має бути реванж «Русланови» за те, що нап'ятував тодішній виступ голови «Акад. Громади», то нас се зовсім не зворушує, однак прямо обурюючим є, що редакція «Діла» не тільки що помістила таку безпідставну і безглузду заяву, але і додала свій нікчемний коментар, в яким висловлює ся, що немов то ми стаємо по стороні всяких плюгавств(?) і підступно ширимо політичну деморалізацію. В такий спосіб використовувати поважній редакції промах молодечої нерозваги против нелюбого собі органу, се вже не тільки безлично, але прямо підло...

— **Фестин в броварі Грунда,** який відбуде ся завтра в п'ятницю на дохід «Рускої захоронки» і «Вакаційних осель» повинен яко последний перед вакаціями бути численний. Комітет подбав, аби учасники провели весь час з приємністю і приготовив широкій ревертуар забав при музиці. Початок фестину о 5. год. по полудня. Збірка на місці фестину. Ближні вісти про фестин подано позавчера; просимо їх ще раз переглянути і загостити на сей пращальний фестин. — *Комітет.*

— **Читальня Просвіти на городоцкім передмістю** у Львові устроює в середу 12. с. м. в день св. Петра і Павла в салі «Скали» при ул. Мічкєвичя драматичний вечер. Комітет подбав про артистичне виконанє продинокних точок, якими будуть передовсім одноактовні твори драматичні, погороджені Тов-ом ім. Котляревського. Також постарав ся о вивражденє новости, даючи місце попису в антрактах хорови мужескому, який, надіємось, надасть цілому вечеру ціхи оригінальності і живости, а й вдовольить учасників більше чим оркестра, яка рідко коли задачу свою в таких случаях сповнює. Надіємось проте, що наша інтелігенція присутністю заявить свою симпатію до змаганя нашої Читальні на області ширеня просвіти між широкими кругами львівських Русинів, а по тім і з тої причини, що половина частого доходу призначена на засєванє приватної мужескої рускої семінарії в Коломиї. В програму вечера входять штуки: «Настояці», «Тато на заручинах» і «Два домики і одна фіртка». — *Виділ.*

— Перший попис питомців «Бурси дяків» у Львові. Дня 1. с. м. відбув ся перший попис питомців сей нової інституції. Бурса містить ся, як звисно, в новім будинку при ул. Петра Скарги ч. 2. виставленім коштом С. Екец. Митрополита Шептицького і удержуванім після найновіших ви-

мог гігієни і педагогіки. На попис прибули Єго Ексц. Митрополит, митрат Туркевич, о. пралат Бачинський, а яко знатоки: церковного співу о. радник Бажанський, наук природописних директор «Народної Лічниці» др. Євген Озаркевич, науки пожарництва красавий інспектор пожарництва п. Щербовський, голова «Сокола» п. Альфред Будзиновський і много гостей так з духовенства як і світської інтелігенції. В програму попису входили: Спів бурсаків, а іменно: спів саміаки, ірмольогіона, хори музикальні Борнянського, наука біблії, катехизму і літургії, наука огородництва, каліграфії і рахунковости, в надрамі потрібнім до веденя крамниць, а вкінці наука о першій помочи в наглих випадках, теоретичне знанє пожарництва і практичні вирази в пожарництві та руханці. Попис випав зовсім вдоволяючо. Питомці відповідали сміло і добре а питання писані на картках витягав Екс. Митрополит з урни. Надто на просьбу настоятеля бурси задали ще кілька питань цілком після власної волі о. радник Бажанський, п. др. Євг. Озаркевич і п. Щербовський. І готі відповіді були зовсім вдоволяючі. Питомець бурси Ю. Цукорник вигодослав описля зі зрозумінєм і чувством поезію Б. Лепкого «В світ за очі», нагороджену рісними оплесками. Відтак вступив дуже удачний практичний попис з пожарництва і гімнастики під проводом членів «Сокола». Наші дячки-Соколи стали в ряд і при звуках гимну сокілського «Соколи, Соколи» вишшли на боїще. Тут виконали кілька вправ дісками при гарнім співі народних пісень. Вправи з сикавкою і іншими жарними приладами виконано з повним знанєм річі і в скорім темпі. З вдоволенєм опустив Ексц. Митрополит і прочі прибувші гості бурсу висказуючи ся як найкрасше про сей перший попис першого року науки в бурсі. Судячи по дотеперішнім веденю сеї бурси, є надія, що бурса буде гарно розвивати ся і придбає для нашого народа свідомих і рутинованих труженників. В слідуічим році має еще долучити ся науку рільництва, пчільництва, годівлі худоби і ширших відомостей з науки торговлі. До так свідлого розвитку сеї інституції причинив ся головню настоятель бурси о. Лев Сембратович. Єго заслугою є, що вже в першім році виказали питомці такий гарний поступ, а тим більше належить ся єму подяка, що веде сю інституцію в ширю народнім дусі.

— **Для Брідщини.** На прошенє п. Івана Гарасимовича простувємо нашу новинку в ч. 138 з вторника 1905 що загальні збори товариства «Руско-українська повітова Бурса в Бродях» відбудуть ся в суботу 15. липня 1905, а не в суботу 14. липня.

— **Аматорске представленє.** «Мицанська Родина» в Городенці устроює дня 9. с. м. представленє штуки «Трійка гільтайска» І. Гриневського. Початок о 8. год. Вступ по 2, 1-40, 0-80 і 0-40 К.

— **З Бережан пишуть нам:** Абітурієнти-Українці тут гімназії устроюють дня 15. липня с. р. пращальний вечерок з танцями, получений з хоровами продукціями та одноактовою виставою «Зятів» Володиславича. — Вступ від особи 2 К, галерія 30 с. Початок о 8. год. з вечера. За комітет: *В. Кульматирский, М. Чайківский.*

— **Виділі фіїліі руского товариства педагогічного в Щирци** подає до відомости всім інтересованим околичним селянам, що убігають ся о принятиє їх сивів до маючої ся отворити бурси селянської в Щирци, щоби зголосили ся тамже (в Щирци) по близки вказівки в четвер дня 13. с. м. перед полуднем в канцелярії шкільній у підписаного. Умова в готівці або в натураліях подасть ся тоді на місци. Всіх Веф. Отців духовних просимо, щоби они повідомили і виланули на своїх парохіян. — За виділ: *о. Єліяшевский Богдан, парох в Гуменци.*

— **Зі Стрия.** Аматорекій кружок в Стрию дає заходом тов. «Руске касино» 13. с. м. комедію Гоголя в 5 діях «Ревізор».

— **В Бірчи** дня 9. липня в салі польского касина відбуде ся вечер музикально-вокальний, устроений товариством церковного хору бірчанського. Дохід на будову місцевої церкви.

— **Стипенді.** Намісник надав очороженні стипенді з фундації перемискої в квоті річно 240 К Семенови Івану сякови, ученикови V кл. рускої гімназії в Перемишлі, а стипендію з родинної фундації ім. Якова Кульчицкого в квоті річно 360 К почавши від шкільного року 1904/5 Володимирови Дашинич Кульчицкому, учен. II року науки 2-клясової школи народної в Кульчицях, яко крєвному фондатора.

— **Іменованя.** Міністер просвіти іменував заступника учителя в семінарії в Сокалі, Станіслава Юхновича, головним учителем в тім заведеню.

— **Інститут СС. Василянко у Львові** має до обсадження на слідуічий шкільний рік 1905/6 кілька опорожнєних місць. Діти вчать ся в школах публичних, а в інституті вчать ся языка руского, історії Руси, співу, гри на фортепьяні і

цитрі і робіт. Ближших пояснєнь уділяє заряд інституту. Подаяня вносити можна найдалше до половини серпня н. ст. під адресою: Заряд інституту СС. Василянко у Львові при ул. Зибликевича ч. 24.

— **Вибір президента м. Львова** має відбутися на виїшнім засіданю міської ради. Вчєра переведено пробний вибір президента, при яким дотеперішній віцепрезидент п. Михайльський одержав 40 голосів, др. Дулемба 20 гол., Шаєр 3, др. Гломбінський, др. Дзівінський, др. Грізєцький і Лукавський по 1 гол., а 5 карток було порожних. Засіданю проводив найстаріший віком радний Лукавський П. Михайльського не було на вчєрашнім засіданю ради.

— **Пощєсть запалєня мозкових опон** в Галичині вже вигасла. В часі від 18. до 24. червня вказано урядово в Галичині вже лиш 9 нових случаїв занєдужаня на запалєне мозкових опон в 8 громадах, принадлежних до 8 повітів. В тім самім часі померло 19 недужих в 19 громадах. Так само і в других австрійских краях були лиш дуже рідкі случаи тої недуги. Таким способом можна припускати, що з кінцем місяця червня вигасла пощєсть, що викликувала довший час такий страх.

— **Скит Манявський.** Довозять в богородчанського Підгіря: О. Тадей Левицький, парох Манявський, побудував на славнім місци, де тепер виходять ся руїни монастиря «Скиту» досить простору каплицю, в котрій станиславський ординарий рішенєм з 26 мая с. р. позволив відправляти службу Божу, як також уряджувати відпустя в днєх 8. липня (св. Івана Хр.) і 26. верєся (чесного Хрєста). — Околиця Скиту є дуже гарна і здорова і могла би надавати ся на урядженє санаторії.

— **Нарушеня лісового закона на Буковині.** Після урядової статистики за 1904. рік дійшло за той час до відома політичних властей 8.166 каригідних нарушенєв лісового закона, із чого 141 проступків допустили ся таки самі властители лісових просторів. Із того загального числа 5 случаїв відступлено до покараєня судам, 7.011 случаїв осуджено в дорозі адміністративній, а остаюча решта ще жде своєї полагоди. По переведєню карного поступованя 448 обжалованих увільнено від вини і кари, в 6.439 случаях висловлено догану, а 106 случаїв покарано грошовою гривною в загальній сумі 1.616 К, а в 10 случаях присуджено кару арешту, якій загально вносіть 57 днів; крім сєго признано властителям лісів відшкодованє в загальній сумі 5.150-54 К. В виду нарушенєв закона властителями лісів заряджено між іншими заліснити 10288 га лісів приватних, які протизаконно поврубувано.

— **З залізниць.** Дня 1. липня 1905 отворено на шляху залізниць львовальної Скавиці - Серпа водна поміж стаяціями Скавиці і Вадовиці два рєстанок особовий «Загірє при Скавицях» для руху особового і пакункового. Білєти їзди продають кондуктори в поїздах, а експедиция пакунків відбуває ся за оплатою належитости при відборі.

З днєм 1. липня 1905 вїйшов в житє додаток І. до тарифу для східно північного-західного звязку залізничного часть II. зшиток І з 1. липня 1905.

— **Арештованє під зам том шпіонажі.** В Тарнобжегу арештовано оводі технічного помічника, Володимира Яхна, підозріного о шпіонажу. Яхно прибув там перед двома літами зі своїм шефом п. Невядомским, авторизованим геометром, який там отворив канцелярію. П. Невядомский по заключєню угоди з повітовим відділом що до будови охоронних валів над Вислою та управлєнєня їх гіпотєчного стану, відїхав до Ряшева, а виконанє роботи поручив Яхні, котрий небавом звернув на себе увагу весєлим житєм і частим відбиранєм з пошти вельми значних квот грошевих з ріжних сторін краю. Многих дивукало, що Яхно виконуючи свої роботи, переважно крутив ся в громадах над самою границєю російскою, а в селі Ясткові перебув зверх пів року хоч там праця вимагала лєдв чи половину того часу. Тоді власті почали слїдити поведєнє Яхна і коли він дня 30. червня с. р. повернув в загадочної подорожи до Парижа, арештовано єго. При ревізії в єго помєканю найдєно дві криїні листів, рисунків, відбиток з мап, плянів та фотографічні прибори. Все те відослано перемискій прокуратурі до провєреня, а Яхна, підозріного о зносини з Росією, передано перемискому судови.

— **Конкурс.** Новооснований Інститут гімназійний бурси ім. св. о. Николая в Перемишлі пошукує: 1) інтелігентної жєнщини в середнім віді до ведєня жіночого господарства Інститута, іменно до управи кухні і пральні і до нагляду над жіночою прислугою; 2) інтелігентного мужчини в середнім віді до надзору за ладом в Інституті, іменно в спальнях, салях наукових. в їдальні і до ведєня нагляду над мужєскою прислугою. Пожаданними кандидатами на ту посаду суть ємеритовані учителі шкіль народних, або вислоужєні урядники, бувші підофіцери військові. З обома сими посадами получєна крім гарного

мєшканя і цілого удержаня, винагорода грошева після умови. — Першєнство будє мати замужна кандидатка, вглядно жонатий кандидат, котрих муж зглядно жінка зголосить ся до обнятя другої посади. Письменні зголошеня, заєсмотрєні в 1) метрику крєсту, 2) відношеня родинні (число і вік дітїй), 3) опис дотеперішого житя, 4) свідочтво дотично дотеперішого занятя належить надсилати найдалше до 15. липня н. ст. 1905. на руки прєдсідателя ц. к. директора гімназійного Григорія Цєглиньского в Перемишлі. — Від Виділу бурси ім. св. о. Николая в Перемишлі. — *Гр. Цєглиньский*, голова, *Др. Т. Кормош*, секретар.

**Всячина.**

— **В Новім Йорку** — як доносить амер. «Свобода» — основано австрійскє товариство для охорони ємігрантів. Офіс сєго товариства є під чч. 31—33 Broadway, New York. Причиною заєснованя сєго товариства є те, що австро-угорський іміграційний Дім в Новім Йорку перєстав ієтнєувати вже рік тому назад, а всякі злодії обкрадають австрійских ємігрантів. Недавно один такий пташок прєдставив себе урядником і обікрав кількох краєнів на суму 3000 долярів. Товариство австрійскє будє мати своєго агєнта на Еліс Айленд.

— **Великий пожар** вибух наслідком експльозії бензинового мотору в петербурскій фабриці цьвяхів на острові Васіля. Огонь огорнув вальційні, варштати для виробу дротів, рєпараційні, іттовні і гартовні. Поверх 800 варштатів стануло нараз в огни. На ратунок прибули майже всі відділи сторожи з Петербурга. Борба з огнем трєвала цілу добу, а вислїдом єї було уратованє одного відділу фабрики. Шкода вносіть поверх мільона рублів.

— **Жертви сонця.** З Полї довозять, що підчас онодїшного походу при виравах полку краєвої оборони в околицях Полї упало 240 воєнк від сонїшого удару. Вправи почали ся о 5. год. рано, а о 8. год. було так жарно, що полковий лікар упав з коня і зломав ногу. Похід трєвав дальше, а жовніри падали по дорозі як мухи. Один з капітанів сам ніє карабіни кільком жовнірам, які були ослаблені і приставали по дорозі.

**Наука, штука, література.**

— **Літературно-науковий Вістник**, кн. VII за липєнь 1905 містить: Ів. Франко: Притча про терєн. — Лісак Тамарєнко: Дівчина-загадка. — Андрій Веретєльник: Дєнис Браташ. — Павло Барвіньский: Американці. — Андрій Чайківський: З ласки родини (далі будє). — Франк Норріс: Вир. — Рєферат Комісії у справі знесеня заборон українського друкованого слова (конець). — До характеристики сучасного стану нашого театру: І. Спрєстованє д. Михайла Губчака. II. З листу д. Стєпана Махницького. III. Уваги д. Ст. Чарвєцького. — О. Вишнєвський: На переломі (далі будє). — В. Львівський: Нові книжки (конець). — Іван Франко: Дєщо про нашу прєсу. — М. Зубрицький: Становище руської журналістики супротив наукової роботи в «Наук. Товаристві ім. Шевченка». — Василь Панєйко: Фрїдріх Шілер. — М. Грушєвський: Не даймо єя! — Хроніка і бібліографія.

**Телеграми**

з дня 6. липня.

**Будапєшт.** Одна з газет доносить, що доповняючі команди виготовили карти покликуючі резервістів до війска. В случаю потреби доручать ся карти поштою.

**Варшава.** З Ковна і Гродна прибуло ту много осіб, які розповідають про намірену різню Жидів в тих околицях.

**Королевець.** Тутєшна Koenigsberger Ztg. доносить, що російські полки в Ковні і інших сусідних місцевостях збутовали ся і відказали послуху.

**Теодозія.** «Потємкин» причалив до тутєшного порту і зажадав вугля, та вїзав міску рєпрезєнтацию, аби запоручила єму безпечєнство через добу, се є в часі, коли корабель задержить ся в порті.

**Царгород.** Загально-ту думают, що «Потємкин», як лише заєсмотреть ся в вуглє, будє старати ся передєрти ся через Дарданєлі.

**Сєвастопєль.** Шкільна ескадра, котра під командою адм. Крігєра підлила знова до Одєси, повернула тут разом із кораблем «Побєдоносєць».

**Софія.** Болгарскє правитєльство наказало портовим властям, аби збутованим кораблям не давано захисту і аби їх сєйчас розброювано, або вїзвано до покинєня порту. В потрібі належить ужити сили.

**Colosseum**  
в пасажи Германів  
при ул. Соняшній у Львові.  
від 1. до 16. липня 1905.

**Нова сензаційна програма.**

Щоденно о 8. год. вечер представлено. В неділі і свята 2 представлення о 4. год. попол. і о 8. год. вечером, Що п'ятниці High-Life представлено. Білети вчасніше можна набути в конторі Пльона при ул. Кароля Людвіка ч. 9. З купленим білетом на фотелі, ложі, і рядні крісла можна їхати даром на представлене омнібусами Кольосою, які ждуть коло Віденської Каварні.

**Важке для інтересованих.**  
По цінах найміренішійшій і найліпшій якості продаємо і доставляємо всі матеріали як також фабричні вироби потрібні до будови. В заступстві доставляємо до будови печей нафлевих або камінячирових «побільшувач тепла».  
Кредитова Спілка будівничих  
ул. Третого Мая ч. 7. у Львові.

Книгарня Наукового Товариства ім. Шевченка

у Львові (ул. Театральна ч. 1) повідомляє, що має на складі отсі новини: II том «Історії України-Руси» Грушівського, II вид. брош. 7-50 К, опр. в полотно 8-90 К, опр. в півшкірок 10 К, Лепкого «В горах» гарно оправні по 2 К, «За красою», альманах в честь Коблявської, брош. 3 К, опр. 4 К. — При замовленю оправлених книжок просимо подавати, якої краски має бути оправа.

Композиції Ярославенка на фортеп'яні  
\* \* \* Л Ю Б О Щ І \* \* \*  
вальці по К 1-50  
\* \* \* I-ший Народний Марш \* \* \*  
по К 1-00  
продають ся по всіх книгарнях у Львові і в Перемишлі, в Станиславові у Штавахера, в Чернівцях у Пардінного і в Коломії у Орештайна (5—10)

Лев Лопатинський.  
**ЯБЛОЧНИКАР**  
комедія в 1 акті, опрацьована після німецького.  
Ціна 40 сот.  
Набути можна в Ставропільській книгарні у Львові.

# ЗАМКНЕНІ РАХУНКІВ Товариства Взаїмних Обезпечень в Кракові.

Рахунок доходів і страт з ділу житєвого за час від 1. січня 1904 до 31. грудня 1904. р.

| РОЗХІД.  |            |    |            | ПРИХІД. |  |            |               |
|--|------------|----|------------|---------|--|------------|---------------|
|  | К.         | с. | К.         | с.      |  | К.         | с.            |
| I. Виплати платних забезпечень і рент з відтягненем уділу тов. контрасекур.      | 2,510.994  | 17 | 2,399.426  | 41      | I. Перенесенє фондів з попередного року менше уділу товар. контрасекур.                        | 26,141.145 | 03            |
| II. Виплати за викуплені поліси з відтягненем уділу тов. контрасекур.            | 271.840    | 37 | 270.437    | 03      | II. Резерва на виплату неуправильнених шкід з попередного року менше уділу товар. контрасекур. | 1,361.866  | 24            |
| III. Дивіденда обезпеченим виплачена.  |            |    | 95.468     | 75      | III. Зібрані премії менше уділу товар. контрасекур.  | 407.630    | 60            |
| IV. Загальні видатки заряду.   |            |    | 829.788    | 24      | IV. Прихід з льокації капіталів.   | 39.495     | 80            |
| V. Відписи і інші видатки.   |            |    | 190.050    | 21      | V. Інші приходи.   | 4,184.007  | 95            |
| VI. Резерва на біжучі виплати шкід з відтягненем уділу тов. контрасекур.         | 541.464    | 80 | 325.133    | 48      |  | 115.386    | 43            |
| VII. Стан фондів з кінцем рахункового року з відтягненем уділу тов. контрасекур. | 27,456.024 | 78 | 26,127.350 | 08      |  |            |               |
| VIII. Зиск.  | 1,328.674  | 70 | 358.792    | 24      |  |            |               |
|  |            |    | 30,596.446 | 44      |  |            |               |
|  |            |    |            |         |  |            | 30,596.446 44 |

## Рахунок білянсу з ділу обезпечень на житє.

| АКТИВА.  |    |    |            | ПАСИВА. |  |    |               |
|--|----|----|------------|---------|--|----|---------------|
|  | К. | с. | К.         | с.      |  | К. | с.            |
| 1. Запас касовий.  |    |    | 32.673     | 74      | 1. Резерви зисків, капіталів.                                  |    | 2,117.347 63  |
| 2. Розпоряжальні належитости в кред. інституціях і касах щадничих. |    |    | 751.480    | 71      | 2. Фонд на різницю курсів.                                     |    | 221.799 —     |
| 3. Реальности.   |    |    | 315.000    | —       | 3. Резерва і перенесенє премії.                                |    | 23,695.693 79 |
| 4. Вартісні папери після курсу з дня 31. грудня 1904.              |    |    | 7,393.393  | 47      | 4. Резерва на неуправильнені шкоди.                            |    | 325.133 48    |
| 5. Позички гіпотечні.  |    |    | 7,620.328  | 93      | 5. Фонд на дивіденду для обезп.                                |    | 92.509 66     |
| 6. Позички на власні поліси.                                       |    |    | 3,289.357  | 32      | 6. Сальда пасивні рахунків з товариствами контрасекюраційними. |    | 41.867 61     |
| 7. Позички стоварищеням.   |    |    | 5,332.687  | 92      | 7. Ріжні вірителі.   |    | 115.475 97    |
| 8. Позички обезпеч. на застав платні.                              |    |    | 1,741.057  | 47      | 8. Ріжні кавці.  |    | 16.757 13     |
| 9. Сальда чинні рахунків з товариствами контрасекюраційними.       |    |    | 9.099      | 94      | 9. Фонд емеритальний аквізиторів ділу житєвого.                |    | 65.704 84     |
| 10. Залеглости в агенціях і філіях.                                |    |    | 400.997    | 62      | 10. Зиск.  |    | 358.792 24    |
| 11. Ріжні довжники.  |    |    | 148.247    | 10      |  |    |               |
| 12. Ефекти кавційні.   |    |    | 15.757     | 13      |  |    |               |
|  |    |    | 27,050.081 | 35      |  |    | 27,050.081 35 |

Краків, дня 31. грудня 1904. р.

**ДИРЕКЦІЯ:**

**КОМІСІЯ РАХУНКОВА:**

З. Слонєцкий. I. Глажевский. Пашковский. Др. К. Ліповский. I. Белянський. К. Агопсович.  
Начальник ділу обезп. на житє: Е. Шанцер. Начальник бюро рахункового: А. Шишкевич.  
правительственно автор. техайк асекураційний.

**Поділ зиску.**

|                                  | Відділ огнев. | Відділ град. | Відділ житєв. |
|----------------------------------|---------------|--------------|---------------|
| 1. Дивіденди.                    | —             | 141.655 24   | 146.514 15    |
| 2. Вивінованє фондів.            | —             | 4.570 34     | 212.278 09    |
| 3. Уморенє поз. з резерв. фонду. | —             | 249.952 46   | —             |
| Разом.                           | —             | 396.178 04   | 358.792 24    |

Передрук не буде плачений.